

**Záznam zo zasadnutia
Komisie kultúry, školstva a športu konanej zo dňa 14.12.2015**

Podpredseda komisie: Mgr. Marián Horenský

Prítomní: Mgr. Zuzana Fiľakovská; Ing. Milan Pach; Ing. Juraj Mihaľov; Vojtech Tóth, MBA; Mgr. Martin Boršč; Mgr. Martin Ištvan; Ján Olexa; Pavol Popovec; Mgr. Mária Ivanecká; Iveta Adamčíková

Pozvaní:

Ospravedlnení: Mgr. Ladislav Lorinc; Iveta Zelinková

Za MÚ: Ing. Alica Šmelková (tajomník komisie); Ing. Roksolana Ščuroková; PhD., Mgr. Alica Schutzová

Hostia: Ing. Ladislav Takáč, PhD.

Program:

1. Schvaľovanie podujatí na rok 2016.
2. Schvaľovanie rozpočtu na rok 2016.
3. Dotácie.
4. Uskutočnené kultúrne a športové podujatia od posledného zasadnutia komisie.
5. Pripravované kultúrne a športové podujatia.
6. Rôzne.
 - 6.1 Návrh na doplnenie Zásad informovanosti občanov prostredníctvom komunikačných prostriedkov Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP
 - 6.2 a Návrh na doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP
 - 6.2 b Návrh na doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP (poslanecký návrh)
 - 6.3 Program rozvoja mesta Košice 2015 – 2020 s výhľadom do roku 2025
 - 6.4 Akčný plán Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP na roky 2016 – 2018
 - 6.5 Monitorovanie plnenia Programu rozvoja mesta Košice k 30. 09. 2015 za Mestskú časť Košice-Sídlisko KVP
 - 6.6 Personálne otázky

Zasadnutie komisie otvoril a viedol Mgr. Horenský, ktorý zároveň privítal prítomných členov komisie a ospravedlnil neprítomných členov, ktorí sa do času konania rokovania komisie ospravedlnili. Následne dal hlasovať o programe rokovania, nakoľko nik z prítomných členov nemal žiaden bod na doplnenie.

Návrh na uznesenie č. 20151214/1:

„Komisia kultúry, školstva a športu **schvaľuje** program rokovania Komisie kultúry, školstva a športu zo dňa 14.12.2015 podľa predloženého návrhu.“

(8 - 0 - 0)

1. *Schvaľovanie podujatí na rok 2016*

Mgr. Horenský prítomným zosumarizoval plán kultúrnych a športových podujatí, organizovaných, alebo spoluorganizovaných MČ Košice – Sídliisko KVP na rok 2016. Do diskusie sa nik neprihlásil.

Návrh na uznesenie č. 20151214/2:

„Komisia kultúry, školstva a športu **schvaľuje** plán podujatí na rok 2016.“

(8 - 0 - 0)

2. *Schvaľovanie rozpočtu na rok 2016*

V rámci rozpočtu sa pozornosť podpredsedu prioritne venovala Programu č. 5: Šport a Programu č. 6: Kultúra. Do diskusie sa nik neprihlásil.

Návrh na uznesenie č. 20151214/3:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** rozpočet MČ Košice – Sídliisko KVP na rok 2016 vrátane programov a podprogramov podľa predloženého návrhu.“

(8 - 0 - 0)

Predsedajúci sa dotkol aj navrhovanej výšky finančných prostriedkov, určených pre šport. Z jeho pohľadu je navrhovaná výška podhodnotená. Nakoľko v roku 2016 bude mesto Košice „Európskym mestom športu“, bolo by vhodné tomu prispôsobiť aj rozpočet mestskej časti.

Návrh na uznesenie č. 20151214/4:

„Komisia kultúry, školstva a športu **žiada** predsedu komisie, aby v priebehu kalendárneho roka 2016 v súčinnosti s kompetentnými pracovníkmi MiÚ, zabezpečil navýšenie finančných prostriedkov pre oblasť športu.“

(8 - 0 - 0)

3. *Dotácie*

Mgr. Horenský v rámci bodu otvoril diskusiu za každú dotáciu osobitne. Mgr. Fiľakovská vyslovila argumenty, prečo neposkytnúť dotácie na služby logopéda. Podľa jej názoru MŠ môžu žiadať o dotáciu svojho zriaďovateľa – mesto Košice, táto služba je podľa jej informácií hradená zdravotnými poisťovňami, je to podľa nej práca na doma (úloha rodičov), bude ťažké odsledovať výsledné hodnotenie danej služby, čo sa následne môže minúť účinkom.

P. Adamčíková potvrdila, že žiadosti o dotácie sú výsledkom dopytu zo strany samotných MŠ.

V. Tóth potvrdil z vlastnej skúsenosti, aké problémy môžu nastať s hľadaním kvalitných služieb logopéda.

Mgr. Boršč vyslovil otázku, či bude logopéd schopný venovať sa všetkým deťom, ktorí to budú potrebovať.

Ing. Ščuroková, PhD. potvrdila, že bude vopred pripravený harmonogram.

Mgr. Schutzová potvrdila, že daný model funguje aj na území iných MČ (Staré mesto, Dargovský hrdinov) a že daná služba sa po roku bude dať kvalitatívne vyhodnotiť.

Návrh na uznesenie č. 20151214/5:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** dotácie pre Rodičovské združenia pri Materských školách na území MČ Košice – Sídliisko KVP na služby logopéda v celkovej výške 1650,- €.“

(6 - 1 - 3)

V rámci dotácie pre MŠ Cottbuskú V. Tóth upozornil, že v prípade schválenia dotácie tu budeme mať v januári na stole kopec ďalších žiadostí podobného charakteru. Skôr sa priklonil k návrhu, aby sa v rámci dotácií poskytla rovnaká finančná čiastka pre všetky MŠ na území MČ Košice – Sídliisko KVP s tým, že účel využitia by bol na samotných MŠ.

P. Adamčíková bola toho názoru, aby sa o danej dotácii rozhodovalo v neskoršom období, napr. na začiatku kalendárneho roka 2016.

Ing. Pach poukázal na otázku bezpečnosti, ktorá sa vynára v rámci problematiky pripravovaného dopravného ihriska, na ktorom by sa využívali prostriedky z dotácie, o ktorú sa uchádza MŠ Cottbuská.

Komisia uznesením udelila slovo p. poslancovi Ing. Takáčovi, PhD.

Návrh na uznesenie č. 20151214/6:

„Komisia kultúry, školstva a športu **udeluje** slovo Ing. Ladislavovi Takáčovi, PhD. v trvaní troch minút.“

(10 - 0 - 0)

Ing. Takáč, PhD. vysvetlil problematiku pripravovaného dopravného ihriska, ktoré bude financované zo zdrojov MČ (bežný rozpočet).

Na záver diskusie Mgr. Ivanecká poukázala na málo využívané dopravné ihrisko, nachádzajúce sa pri ZŠ Mateja Lechkého. Podľa jej dostupných informácií, riaditeľ školy nemá problém so súhlasom využívania dopravného ihriska aj pre iné školské zariadenia.

Návrh na uznesenie č. 20151214/7:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** dotáciu pre Rodičovské združenie pri Materskej škole Cottbuská 34, Košice na zakúpenie kolobežiek a ochranných prílb vo výške 330,- €.“

(3 - 6 - 1)

V rámci poslednej žiadosti o dotáciu neprebehla diskusia.

Návrh na uznesenie č. 20151214/8:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** dotáciu pre OZ „KARPATY KOŠICE“, Pajorova 14, Košice na ubytovanie hosťujúceho kolektívu z Ukrajiny, prenájom sály a propagačné materiály na Novoročné koncerty podľa Juliánskeho kalendára vo výške 300,- €.“

(0 - 9 - 1)

4. *Uskutočnené kultúrne a športové podujatia od posledného zasadnutia komisie*

Tajomníčka komisie informovala prítomných členov komisie o uskutočnených podujatiach „O pohár MČ Košice – Sídliisko KVP vo florbale“ (1. a 2. stupeň), „Uvítanie novorodiatok“, „Jubilanti“ a „Vianočná koleda 2015“.

Informovala o neuskutočení vyhodnotenia „Fotosúťaže na KVP“, nakoľko do stanoveného času sa neprihlásil dostatočný počet kvalitne spracovaných fotografií, z ktorých by bolo možné určiť víťaza súťaže.

Taktiež spomenula súťaž o najšportovejšiu MČ v Košiciach, ktorá bola svojho času vyhlásená mestom Košice. MČ sa do nej nezapojila z dôvodu absencie spolupráce s potenciálnymi subjektami na území MČ, ktoré by svojou angažovanosťou (dodaním potrebných podkladov a materiálov) prispeli ku kvalitne pripravenému a spracovanému výstupu.

Návrh na uznesenie č. 20151214/9:

„Komisia kultúry, školstva a športu **berie na vedomie** uskutočnené kultúrne a športové podujatia od posledného zasadnutia komisie do dňa 14.12.2015.“

(9 - 0 - 0)

5. *Pripravované kultúrne a športové podujatia*

Tajomníčka komisie oboznámila prítomných s najbližšie konaným podujatím „Vianoce na KVP“, ktoré sa uskutoční ešte v kalendárnom roku 2015.

Ing. Pach sa informoval o situácii statickej dopravy v mieste konania akcie. Ing. Ščuroková, PhD. a Mgr. Schutzová ho ubezpečili, že v tomto smere je už všetko zabezpečené.

V. Tóth informoval o nasadení väčšieho počtu policajných príslušníkov (či už štátnych, alebo mestských) v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi.

Ing. Ščuroková, PhD. zároveň poďakovala neprítomnej zamestnankyni p. Ziarkovej pri príprave tohto podujatia. Poprosila o aktívnu účasť pri realizácii podujatia zo strany poslancov a neposlancov (členov komisií).

Návrh na uznesenie č. 20151214/10:

„Komisia kultúry, školstva a športu **berie na vedomie** pripravované kultúrne a športové podujatia.“

(10 - 0 - 0)

Záver bodu patril uzneseniu, ktoré bolo prijaté na ostatnom zasadnutí komisie zo dňa 28.10.2015.

Návrh na uznesenie č. 20151214/11:

„Komisia kultúry, školstva a športu **ruší** uznesenie komisie zo zasadnutia 28.10.2015, týkajúce sa ohňostroja na podujatie „Vianoce na KVP“.

(8 - 0 - 2)

6. Rôzne

6.1 *Návrh na doplnenie Zásad informovanosti občanov prostredníctvom komunikačných prostriedkov Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP*

Mgr. Horenský informoval, že dané doplnenie je výsledkom práce právneho oddelenia MiÚ. Podľa informácií, ktoré má, sa bude počet maloplošných informačných zariadení a ich umiestnenie meniť, preto považuje za predčasné doplňovanie do predmetných zásad, no proti doplneniu nemá žiadne námietky. Diskusia k danému bodu neprebehla.

Návrh na uznesenie č. 20151214/12:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** doplnenie Zásad informovanosti občanov prostredníctvom komunikačných prostriedkov Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP podľa predloženého návrhu.“

(4 - 3 - 3)

6.2 a *Návrh na doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP*

V rámci bodu neprebehla diskusia.

Návrh na uznesenie č. 20151214/13:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP podľa predloženého návrhu.“

(10 - 0 - 0)

6.2 b *Návrh na doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP (poslanecký návrh)*

Mgr. Horenský predstavil svoj návrh na doplnenie Rokovacieho poriadku komisií. Hlavným zámerom na doplnenie je povinnosť uskutočnenia zasadnutia komisie MČ pred riadnym zasadnutím miestneho zastupiteľstva z dôvodu naplnenia poslania a cieľov komisií ako takých.

V. Tóth oponoval, že komisia, ktorej je predsedom (Komisia verejného poriadku), má body programu, ktoré majú za následok z hľadiska termínov zasadnutí odlišnú filozofiu ako ostatné komisie.

Návrh na uznesenie č. 20151214/14:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP podľa predloženého návrhu.“

(5 - 0 - 5)

6.3 Program rozvoja mesta Košice 2015 – 2020 s výhľadom do roku 2025

Mgr. Horenský dal slovo Ing. Ščurokovej, PhD. a Mgr. Schutzovej, aby prítomným detailne vysvetlili základnú filozofiu Programu rozvoja mesta Košice, ktorého podklad tvorí zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja. Tento program definuje stratégiu rozvoja mesta na strednodobé plánovacie obdobie s dlhodobým výhľadom. Dokument sa vzťahuje na celé územie mesta, je platným a usmerňujúcim východiskom pre rozvoj území všetkých mestských častí mesta Košice.

Návrh na uznesenie č. 20151214/15:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu vziať na vedomie** Program rozvoja mesta Košice 2015-2020 s výhľadom do roku 2025.“

(10 - 0 - 0)

6.4 Akčný plán Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP na roky 2016 – 2018

Ing. Ščuroková a Mgr. Schutzová prítomných bližšie oboznámili filozofiu Akčného plánu MČ. Akčný plán mesta Košice bol vypracovaný v spolupráci s mestskými časťami, pre projektové zámery, v ktorých bude Magistrát mesta Košice gestorom/partnerom. Mestské časti nemajú povinnosť vytvárať samostatný program rozvoja mestskej časti. V prípade záujmu realizovania vlastných rozvojových aktivít schváli miestne zastupiteľstvo vlastný akčný plán pre realizáciu projektových zámerov. Rozvojové dokumenty mestských častí v rámci ich kompetencií, musia byť v súlade so schváleným PRM, s jeho cieľmi, opatreniami a aktivitami pre riešenie jednotlivých výziev.

Návrh na uznesenie č. 20151214/16:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu schváliť** Akčný plán Mestskej časti Košice-Sídlisko KVP na roky 2016-2018.“

(9 - 0 - 1)

6.5 Monitorovanie plnenia Programu rozvoja mesta Košice k 30. 09. 2015 za Mestskú časť Košice-Sídlisko KVP

V rámci bodu neprebehla diskusia.

Návrh na uznesenie č. 20151214/17:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu vziať na vedomie** Monitorovanie plnenia Programu rozvoja mesta Košice k 30.9.2015 za Mestskú časť Košice-Sídlisko KVP.“

(10 - 0 - 0)

6.6 Personálne otázky

V rámci bodu Mgr. Horenský opätovne otvoril otázku svojho pôsobenia vo funkcii podpredsedu komisie. Zosumarizoval nedostatky, ktoré sa vyskytli počas aktuálneho volebného obdobia:

- neprofesionálny prístup predsedu Komisie kultúry, školstva a športu k povinnostiam z danej funkcie plynúcich,

- porušovanie Rokovacieho poriadku komisií miestneho zastupiteľstva,
- neplnenie uznesení, prijatých Komisiou kultúry, školstva a športu,
- nedostatočná spolupráca s tajomníčkou Komisie kultúry, školstva a športu,
- neposlané zápisnice zo zasadnutí komisie,
- materiály, ktoré pripravuje Referát kultúry, vzdelávania a športu, nie sú pred zasadnutím miestneho zastupiteľstva prerokované,
- nezvolanie komisie pre rokovaním miestneho zastupiteľstva.

Ani po opakovaných pripomienkach nedošlo k náprave, na základe čoho dochádza k strate zmyslu existencie komisie ako poradného, iniciatívneho a kontrolného orgánu. Aj preto pripravil Mgr. Horenský návrh na vlastné odvolanie z funkcie podpredsedu z dôvodu rozdielnych (niekedy protichodných) názorov na vedenie komisie. Ako príklad uviedol pohľad na neuskutočnenie rokovania komisie v pôvodne navrhnutom termíne rokovania – uznesením – (9.12.2015 o 16:30 hod.). E-mailovou komunikáciou to predseda komisie vysvetlil nasledovne: „Ja osobne som nepovažoval za potrebné zvolať komisiu a keďže ani z úradu, ani z referátu, ani od členov komisie takýto podnet neprišiel, tak svoje rozhodnutie nezvolať komisiu považujem za správne.“ Mgr. Horenský je naopak toho názoru, že sa komisia mala uskutočniť bez ohľadu na to, či prišiel podnet, alebo nie, keďže daná argumentácia nie je relevantnou podmienkou na zvolanie/nezvolanie komisie. Aj napriek neprítomnosti vyzval predsedu komisie, aby taktiež zväžil svoje pôsobenie vo funkcii predsedu komisie, ak z objektívnych dôvodov (pracovných a pod.) nemôže garantovať efektívne a zmysluplné poslanie komisie.

P. Adamčíková s V. Tóthom navrhli stretnutie na úrovni predsedu a podpredsedu v dobrej viere vyriešiť danú situáciu. Aj napriek kladnému stanovisku Mgr. Horenského na ich ponuku zotrúva na svojej pozícii, čo sa týka odstúpenia z pozície podpredsedu komisie.

Návrh na uznesenie č. 20151214/18:

„Komisia kultúry, školstva a športu **odporúča miestnemu zastupiteľstvu odvolať** Mgr. Mariána Horenského z funkcie podpredsedu Komisie kultúry, školstva a športu.“

(8 - 0 - 1)

Mgr. Horenský pripomenul, že podľa Rokovacieho poriadku komisií MiZ MČ Košice – Sídliisko KVP má mať každé rokovanie bod programu – kontrola plnenia uznesení. Nakoľko v čase konania rokovania komisie nie sú dostupné kompletne zápisnice kalendárneho roka 2015 s prijatými uzneseniami, nie je možné vykonať kontrolu plnenia uznesení, prijaté Komisiou kultúry školstva a športu. Aj z tohto dôvodu počnúc dnešnou komisiou sa prijaté uznesenia budú identifikovať na základe príslušného číslovania.

V. Tóth a Ing. Mihaľov sa ešte raz vrátili k problematike dotácií. Podľa V. Tótha je vhodné, aby sa počas kalendárneho roka určili dva dátumu, ku ktorým by sa posielali žiadosti o dotácie. Ing. Mihaľov vyslovil názor, aby sme nedotovali to, čo patrí mestu Košice.

Mgr. Horenský na záver ukončil zasadnutie komisie a zúčastneným poďakoval za účasť a spoluprácu na zasadnutí komisie.

Mgr. Marián Horenský
podpredseda Komisie KŠaŠ

Zapísala: Ing. Alica Šmelková, 14.12.2015